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Migrációs Körkép 

2023.12.04. ‖ 49. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 

• Niger hatályon kívül helyezte az illegális migráció elleni törvényt 
• A fagyra figyelmeztetnek az NGO-k 
• Rekordszámú migráns érkezett Bosznia-Hercegovinába 
• Naponta 7 600 gyerek kényszerül otthona elhagyására Szudánban 
• A Bundestagban mutatták be az új kitoloncolási törvényt 

 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
90%-kal csökkent a Nagy-Britanniába érkező albán irreguláris migránsok száma  

James Cleverly brit belügyminiszter albán kollégájával, Taulant Ballaval közös sajtótájékoztatón kijelentette, a Nagy-
Britanniába érkező albán irreguláris migránsok száma 90%-kal csökkent. A brit tárcavezető szerint a nagyarányú 
csökkenés a két ország szoros kooperációjának köszönhető.  

[Albanian Daily News] 
 

Megháromszorozódott a Németországba érkező török irreguláris migránsok száma 2019 óta 

A német szövetségi rendőrség adatai alapján 2019 és 2022 között megháromszorozódott a Németországba érkező 
török irreguláris migránsok száma. Az országba érvényes dokumentumok hiányában belépő török állampolgárok 
száma 338%-kal emelkedett az elmúlt években. A német média értesülései szerint a 2023 januárja és szeptembere 
között illegálisan Németországba érkező török állampolgárok száma meghaladta a 12 000 főt. A német rendőrség 
várakozásai szerint a szám az év végéig meghaladhatja a 20 000 főt is, ami 10-szeres emelkedést jelentene az előző 
évhez képest.  

[Schengen Visa Info] 
 

A Bundestagban mutatták be az új kitoloncolási törvényt 

Nancy Faeser német belügyminiszter a Bundestag képviselőinek ismertette az új kitoloncolási törvényt. A 
belügyminiszter elmondta, amennyiben Németország nem tudja hatékonyan kitoloncolni a jogosulatlanul az 
országban tartózkodókat, súlyos nehézségekkel nézhet szembe. A német hatóságok idén január és június között 
összesen 7 861 személyt utasítottak ki az országból.   

[Deutsche Welle, Schengen Visa Info] 
 

Görögország és Törökország több embercsempészt tartóztatott le 

A görög hatóságok őrizetbe vettek hat embercsempészt, akik Albánián keresztül tervezték Nyugat-Európába juttatni 
az irreguláris migránsokat. A négy iraki, egy-egy palesztin és szír embercsempészt egy, az albán határtól alig 10 km-
re lévő faluban tartóztatták le a török hatóságok. A török média hírei szerint a török rendőség 262 irreguláris migránst 
vett őrizetbe, miközben az isztambuli illegális szálláshelyekre csapott le.  

[Info Migrants] 
 

  

https://albaniandailynews.com/news/small-boat-arrivals-from-albania-down-90-in-2023-uk
https://www.schengenvisainfo.com/news/arrival-of-irregular-turkish-migrants-to-germany-threefolds-since-2019/
https://www.dw.com/en/germany-unveils-law-for-faster-migrant-returns/a-67595132
https://www.schengenvisainfo.com/news/germany-introduces-new-legislation-to-expedite-migrant-returns/
https://www.infomigrants.net/en/post/53495/greece-and-turkey-crack-down-on-human-traffickers
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A fagyra figyelmeztetnek az NGO-k 

A Grupa Granica lengyel NGO a beálló fagyokra figyelmeztet, amelyek különösen hátrányosan érintik az illegális 
táborokban tartózkodó irreguláris migránsokat. Az NGO több alkalommal kérte a lengyel kormányt is, biztosítson 
egészségügyi támogatást az irreguláris migránsok számára. Bulgáriában egy irreguláris migráns fagyott halálra, 
miután a fővárosban, Szófiában a nyílt utcán éjszakázott.  

[Info Migrants] 
 

Az UNHCR a tél érkeztével az ukránok támogatását sürgeti 

Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága (UNHCR) folyamatos segítségre szólít fel a 2022-ben eszkalálódó ukrajnai háború 
második telének érkeztével. A közelmúltban leesett nagy mennyiségű hó és a fagypont alatti hőmérséklet 
súlyosbította a helyi állapotokat, ami civil áldozatokhoz és áramkimaradásokhoz vezetett, különösen a front közelében 
fekvő településeken. Az UNHCR aktívan nyújt humanitárius segítséget, többek közt pénzügyi támogatást, meleg 
ruházatot, fűtőberendezéseket és házszigetelési támogatást, amelynek a célja, hogy ezen a télen mintegy 900 ezer 
ember tudjon felkészültebben nekivágni a hideg hónapoknak. A folyamatos kihívások ellenére az ügynökség 
hangsúlyozza a lakóhelyüket elhagyni kényszerült lakosság és az Ukrajnán belüli újjáépítési munkálatok folyamatos 
nemzetközi támogatásának fontosságát. 

[UNHCR] 
 

Rekordméretű népességnövekedés Írországban a bevándorlási- és menedékkérelmek megugrása miatt 

A Gazdasági és Társadalomkutató Intézet (ESRI) éves elemzése szerint Írországban 2022-ben jelentősen nőtt a 
bevándorlás. Az országban rekordszámú menedékkérelmet nyújtottak be: az ukrán menekültek igényléseit figyelembe 
sem véve csaknem 186%-kal 2019-hez képest. Az Ukrajnából érkező közel 68 ezer ember beáramlása jelentős terhet 
ró Írországra, ami rendkívüli intézkedéseket igényelt, mint pl. az ideiglenes sátorvárosok felállítását. A 
népességnövekedés különösen Írország meglévő lakhatási válságának összefüggésében jelent súlyos problémát. 

[BBC] 
 

A katonai toborzás céljából migránsokkal szembeni orosz fellépés gazdasági és politikai aggodalmakat vet fel 

A közelmúltban egy orosz rendőrségi razzia, amely katonai toborzás céljából vendégmunkásokat célzott meg egy 
kiskereskedelmi vállalat raktárában, riadalmat keltett és felhívta a figyelmet egy lehetséges politikai stratégiára. A 
Wildberries, egy kiemelkedő e-kereskedelmi vállalat aggodalmát fejezte ki a késedelmes szállítások és a lehetséges 
pénzügyi veszteségek miatt a razziát követően, rávilágítva a hatalmas migráns lakosság kiszolgáltatottságára. 
Szakértők szerint a Kreml a migránsellenes érzelmeket kihasználva próbálja elterelni a figyelmet az ukrajnai háborúról 
és a közelgő választások kapcsán felmerülő elégedetlenségről. Ez a „hibrid mozgósítás” egyik formájának tekintett 
razzia fokozza a nyomást a migránsokon, különösen a kettős állampolgársággal rendelkezőkön és komoly gazdasági 
következményekkel járhat, ugyanis Oroszország súlyos munkaerőhiánnyal küzd. 

[RFE/RL] 
 

  

https://www.infomigrants.net/en/post/53538/rights-groups-warn-of-falling-temperatures-after-migrant-death
https://www.unhcr.org/news/briefing-notes/winter-sets-unhcr-calls-sustained-support-humanitarian-and-recovery-needs
https://www.bbc.com/news/articles/c727n712n47o
https://www.rferl.org/a/russia-migrants-raids-attacks-pressure-fight-ukraine/32703657.html
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A lengyelek többsége támogatja a migránsok munkavállalását 

A CBOS, egy neves lengyel közvélemény-kutató ügynökség nemrégiben végzett felmérése szerint a lengyelek 58%-a 
úgy véli, hogy a migránsoknak joguk van bármilyen munkát vállalni az országban. A 2023 októberében 1 110 fős mintán 
végzett felmérés csökkenést jelez egy 2019-es felméréshez képest, amelyben 62% támogatta a migránsok korlátlan 
munkavállalását. Míg 35% szerint a vendégmunkások bizonyos ágazatokban nem lenne szabad, hogy munkát 
vállaljanak, összesen 4% utasítja el teljesen a külföldi munkavállalókat. A válaszadók többsége úgy látja, hogy a 
harmadik országbéli állampolgárok foglalkoztatása előnyös az egyének, a vállalatok és a lengyel gazdaság számára, 
valamint elősegíti a jobb integráció lehetőségét. 

[European Commission] 
 

Belarusz megállapodna a határkérdésben Lengyelországgal 

Az elmúlt hetekben Belarusz olyan megállapodást javasolt Lengyelországgal, amely a varsói hatalomban bekövetkezett 
változásokkal vált esélyessé. Minszk a migránsok beáramlásának korlátozását javasolja a határátkelők megnyitásáért 
cserébe. Lukasenka belorusz elnök egy Asztravecben tett látogatása során adott beszédében fejtette ki álláspontját a 
lengyel és litván kapcsolatokról, kiemelve azok opcionális javítását. Belarusz embertelen migrációs politikával vádolja 
az EU-t és propagandát folytat többek közt Emil Csecsko lengyel dezertőr katona tragikus történetének mitizálásával. 
Lukasenka célja, hogy a migrációs kérdést politikai haszonszerzésre használhassa fel, a Nyugattal való kapcsolatok 
helyreállításával és a szankciók enyhítésével egyetemben. 

[Belsat] 
 

Közeledik a határidő a lettországi orosz állampolgárok számára a tartózkodási engedély dokumentumainak 
benyújtására 

Csütörtökön jár le az utolsó nap, amikor egyes Lettországban élő orosz állampolgároknak be kell nyújtaniuk a 
tartózkodási engedélyhez szükséges dokumentumaikat a bevándorlási törvény módosításai szerint. A lett hatóságok, 
élükön Maira Roze-zal, az Állampolgársági és Migrációs Ügyek Hivatalának munkatársával, bizonytalanságukat 
fejezték ki a még hátralévő orosz állampolgárok számát illetően. A törvény előírja a hivatalos nyelv (lett) A2 társalgási 
szintű ismeretét azok számára, akik orosz állampolgárként életvitelszerűen Lettországban élnek. Ennek be nem 
tartása távozásra kötelezi azokat, akik nem kérnek újbóli vizsgálatot vagy hosszútávú tartózkodási engedélyt. 

[LSM.lv] 
 

Észtország az orosz határ lezárását fontolgatja, félvén egy migrációs hullámtól 

Észtország külügyminisztériuma azt tanácsolja állampolgárainak, hogy ne utazzanak Oroszországba, mivel a 
migránsok megnövekedett száma miatt a határ lezárást fontolgatják. Miután 30, elsősorban Szomáliából és Szíriából 
érkező migránsnak nem sikerült Oroszország felől Észtországba jutnia, Margus Tsahkna külügyminiszter bejelentette, 
a Kreml elindította „hibrid támadási műveletét” a balti állam ellen is. Az 1991-ben függetlenségét visszanyert 
Észtország Ukrajnát támogatja és azzal vádolja Oroszországot, hogy mások ellen is aktív katonai fenyegetést jelent. A 
kormány felkészült a határátkelők lezárására, amennyiben a migrációs nyomás fokozódik, valamint segítséget 
ajánlottak fel Finnországnak is a határzár megerősítésében. 

[InfoMigrants] 
 

  

https://ec.europa.eu/migrant-integration/news/poland-poll-shows-relatively-high-public-acceptance-migrant-workers_en
https://belsat.eu/en/news/25-11-2023-the-lukashenka-regime-is-signaling-its-willingness-to-strike-a-deal-poland-in-belarusian-propaganda/
https://eng.lsm.lv/article/society/society/30.11.2023-unknown-number-of-russians-must-leave-latvia-this-week.a533584/
https://www.infomigrants.net/en/post/53586/estonia-prepared-to-shut-off-border-with-russia-following-similar-move-by-finland


 

 
5 
 

Az esti órákban mozognak a migránsok Szerbia északi részén 

Napközben a határmenti településeken nem látni migránsokat, az Ásotthalomhoz közeli, Szerbiához tartozó 
Királyhalmán a helybéliek szerint azonban ahogy eljön az este, elkezdenek mozgolódni az illegális bevándorlók is. Mint 
ahogyan Bratislav Gašić szerb belügyminiszter ígérte, a különleges rendőri egységek akciója mindaddig tartani fog, 
amíg az utolsó embercsempészt és az utolsó migránst is be nem gyűjtik. Szabadka község külterületén, a palicsi 
Tőzeg-tó melletti tisztáson, a magyar határkerítés közvetlen szomszédságában található a különleges rendőri 
egységek egyik legnagyobb bázisa, ahonnan az akcióikat indítják.   

[Pannon RTV] 
 

Rekordszámú migráns érkezett Bosznia-Hercegovinába 

Januártól november végéig 30 186 migránst regisztráltak Bosznia-Hercegovinában, amely szám meghaladta az összes, 
korábban nyilvántartásba vettet. A bevándorlók mintegy 10 százaléka kíséret nélküli kiskorú. Boszniát továbbra is 
tranzitországnak tekinti a migránsok túlnyomórésze. Rendkívül kevesen maradnak az országban, főleg Szarajevóban. 
„Közülük akadnak, akik beilleszkednek a boszniai közegbe, rendezik a tartózkodási státuszukat és elhelyezkednek” – 
nyilatkozta Silvia Maraone, az olasz IPSIA NGO igazgatója. 

[Avaz] 
 
Az ENSZ kritizálta Dániát a menedékkérők harmadik országban való elhelyezése miatt 

Az Egyesült Nemzetek Emberi Jogi Bizottsága aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy Dánia harmadik országokban 
helyezné ki a menedékjogot kérő migránsokat. Dániában 2021-ben fogadtak el törvényt arról, hogy a skandináv ország 
területén menedékjogot kérőket kérelmük elbírálásáig harmadik országban lévő befogadó-állomásokban helyeznék 
el. Tavaly Ruandával megállapodást is kötött ez ügyben Dánia, azonban idáig nem küldtek még migránst az afrikai 
országba. 

[Al Jazeera] 
 
 

  

https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/az-esti-orakban-mozognak-inkabb-migransok
https://avaz.ba/vijesti/bih/871088/ove-godine-u-bih-uslo-cak-30-hiljada-migranata
https://balkans.aljazeera.net/news/world/2023/11/29/un-kritizira-dansku-zbog-novog-plana-za-trazitelje-azila
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

Tunézia: 20 irreguláris bevándorlót tartóztattak le a biztonsági erők megtámadása miatt 

A tunéziai hatóságok 20 szubszaharai afrikai országból érkező irreguláris bevándorlót tartóztattak le azzal a váddal, 
hogy részt vettek egy jármű felgyújtásában és megtámadták a biztonsági erőket Szfáksz tartományban. Szfáksz fontos 
pont az irreguláris migránsok számára, hogy elérjék az olaszországi Lampedusa szigetét, amely mintegy 130 
kilométerre fekszik a tunéziai partoktól. 

[Anadolu Agency] 
 

Franciaország három kutató-mentő hajót, valamint képzést és felszerelést biztosít az egyiptomi parti őrség 
számára  

Franciaország három kutató-mentő hajót szállít az egyiptomi parti őrségnek, és speciális képzést nyújt számukra az 
Európai Unió és Egyiptom által 2022 októberében aláírt megállapodásnak eleget téve. A paktum végrehajtásának célja, 
hogy megakadályozzák a bevándorlók Egyiptom partjairól történő Európába jutását. 

[Info Migrants] 
 

Már egymillió fölött a menekültek száma Szomáliában 

Átlépte az egymillió főt azon belső menekültek száma Szomáliában, akik a heves esőzéseket kísérő áradások miatt 
voltak kénytelenek elmenekülni otthonaikból. A halottak száma meghaladta a 100 főt, miközben legalább 140 000 
lakóház pusztult el. Jelenleg az ország lakosságának csaknem fele, 7,6 millió ember szorul humanitárius támogatásra, 
miközben az ellátásukhoz szükséges 2,6 milliárd USD-nek csak 39%-a érkezett meg a különféle ENSZ-
ügynökségekhez és segélyszervezetekhez. 

[Hiiraan] 
 

Naponta 7 600 gyerek kényszerül otthona elhagyására Szudánban 

Az április óta tartó polgárháború miatt eddig 5 millió ember vált földönfutóvá az országon belül, és 1,4 millióan kerestek 
menedéket a szomszédos államokban. Figyelembe véve a Szudánban már 2023 tavaszán élő egymillió külföldi és 3,3 
millió belső menekültet, a jelenlegi krízis vált a világ legnagyobb belső menekültválságává: az IDP-k száma meghaladja 
a 8 millió főt, miközben a lakosság több mint fele, 25 millió ember szorul sürgős humanitárius támogatásra. 

[Sudantribune] 
 

  

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3-%D8%AA%D9%88%D9%82%D9%8A%D9%81-20-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D8%A7-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D9%86%D8%B8%D8%A7%D9%85%D9%8A-%D8%A7%D8%B9%D8%AA%D8%AF%D9%88%D8%A7-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D9%82%D9%88%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%85%D9%86/3065658
https://www.infomigrants.net/ar/post/53504/%D9%81%D8%B1%D9%86%D8%B3%D8%A7-%D8%B3%D8%AA%D8%B3%D9%84%D9%85-%D8%AB%D9%84%D8%A7%D8%AB-%D8%B3%D9%81%D9%86-%D8%A8%D8%AD%D8%AB-%D9%88%D8%A7%D9%86%D9%82%D8%A7%D8%B0-%D9%88%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%85%D9%86-%D8%AA%D8%AF%D8%B1%D9%8A%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D9%88%D9%85%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%AA-%D9%84%D8%AE%D9%81%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%A7%D8%AD%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B5%D8%B1%D9%8A
https://hiiraan.com/news4/2023/Nov/193956/death_toll_from_floods_in_somalia_rises_to_101.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://sudantribune.com/article279809/
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Niger hatályon kívül helyezte az illegális migráció elleni törvényt 

A nigeri junta azt a 2015 májusában, részben az Európai Unió nyomására elfogadott törvényt helyezte hatályon kívül, 
ami jelentősen csökkentette az országon áthaladó illegális migrációt: mértékadó becslések szerint az több százezer 
ember átkelését akadályozta meg Észak-Afrika és Európa fele. Bár az EU komoly összegekkel járult hozzá a nigeri 
gazdaság működéséhez, sok helyi szereplő szerint az nem helyettesítette az embercsempészet felszámolásával kieső 
bevételeket. Félő, hogy a döntés után jelentősen nő az Európa felé irányuló illegális migráció. 

[Voanews] 
 

Folyamatosan növekszik a bangladesi menekülttáborokat elhagyó rohingyák száma 

A kelet-bangladesi menekülttáborokat tengeri úton elhagyó rohingyák száma folyamatosan növekszik. Az UNHCR 
adatai szerint 2023-ban már közel 4 000 rohingya menekült el a táborokban tapasztalható éhínség elől az Andamán-
tengeren keresztül, elsősorban Indonézia és Malajzia felé. Ez a szám 2015 óta a legmagasabb, és várhatóan tovább fog 
nőni. Bangladesben jelenleg közel egymillió Mianmarból származó muszlim rohingya él. 

[Voanews] 
 

A pakisztáni kitoloncolási politika egyes rendelkezéseit már a legfelsőbb bíróság vizsgálja 

Pakisztán októberben rendelte el azon külföldi állampolgárságú személyek kitoloncolását, akik hivatalos 
dokumentummal nem tudják igazolni a pakisztáni tartózkodásuk jogalapját. Az elsősorban az afgánokat érintő döntést 
jelenleg a legfelsőbb bíróság vizsgálja. A szövetségi kormány migrációs politikájának szigorítására azt követően került 
sor, hogy megnőtt a Pakisztánban tartózkodó afgánok által elkövetett öngyilkos merényletek száma. A legutolsó, két 
civil halálával járó támadás november 27-történt az ország északnyugati részén. A pakisztáni miniszterelnök 
nyilatkozata szerint az elmúlt két évben több mint 2 300 ember veszítette életét az afgánokhoz köthető 
támadásokban. 

[Voanews] 
  

https://www.voanews.com/a/niger-junta-repeals-law-aimed-at-slowing-migration-to-europe-/7372508.html
https://www.voanews.com/a/rohingya-refugees-fleeing-bangladesh-by-boat-this-year-top-2022-number/7381473.html
https://www.voanews.com/a/pakistan-says-afghan-suicide-bomber-attacked-military-convoy/7371715.html
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AMERIKA 

 

Erős ellenállásba ütközik a bevándorlók jogait és az Ukrajnának nyújtott katonai támogatást összekötő kétpárti 
akcióterv az USA-ban  

Az a kétpárti kísérlet, amely a bevándorlók jogait az Ukrajnának nyújtott katonai segítséghez kötné, megfeneklett, 
kiváltva mind a demokraták, mind a republikánusok ellenállását. A javasolt terv, amely Biden elnök 106 milliárd dolláros 
finanszírozási kérelmének része, a határvédelmi komponenst is a javaslatcsomaghoz csatolná, amiért komoly bírálatok 
érték. A tárgyaláson egy négy szenátorból álló csoport vesz részt, köztük demokraták és republikánusok, ugyanakkor 
nem tartalmaz spanyolajkúakat, akik emiatt elégedetlenségüket fejezték ki. Aggályok merülnek fel a menekültjoggal 
kapcsolatos lehetséges kompromisszumok miatt is, míg jobboldali csoportok ellenzik az ukrán hadseregnek szánt 
támogatást, ami megnehezíti a finanszírozási csomag sikerét. 

[The Intercept] 
 

https://theintercept.com/2023/11/29/biden-ukraine-immigration/

